

Отчет за дейността на НЧ"Светлина-1922г." с.Киреево ,общ.Макреш за 2023 година.

Читалище „Светлина-1922г.” с.Киреево е юридическо лице с нестопанска цел .То работи с други читалища от Общината за защита на своите интереси и за провеждане на съвместни инициативи и дейности.

В 100-годишната си история на читалището дейността е била разнообразна-библиотечна,художествена самодейност,кинопрожекции,изложбена дейност ,чествания и концерти.Но когато едно читалище е с почти продължителността на един човешки живот, то равносметката е белязана с присъствието на хората, от онези първите сложили началото, до последните вървящи по техните стъпки. Не е възможно да изброя имената на всички самодейци ,преминали през нашата сцена, но искам да отдам заслужена почит към онези ,които вече не са сред нас и да благодаря на всички вас,който не щадяха своето време и сила, неплатен творчески труд, много безсънни нощи в името на читалищното дело.

Измина още една година от нашата съвместна дейност в НЧ"Светлина-1922г."Година изпълнена с упорита дейност, с много изяви в родното ни село.

Амбициозна е задачата да се включат повече доброволци в дейностите - от зараждане на идеите до тяхното реализиране.

Трифон Зарезан- тази година празника беше проведен със зарязване на лоза, награди за най-добро вино и тържество в клуба на пенсионера.

Трети март-Освобождението на България от турско робство. Поднасяне на венци пред паметника на Капитан Киреев , паметника на загиналите във войните от с.Киреево и прочитане на доклад от кметския наместник на селото.

Лазаровден-деца от селото ,облечени в национални носии посетиха домовете на хората.Стопаните ги черпеха с яйца, лакомства и пари, пееха песни и казваха стихотворения.След като се върнаха от лазаруването бяха поканени в читалището да се почерпят.Деца останаха много доволни !

Шести май-Ден на храбростта-поднасяне на венец пред паметника на загиналите във войните от читалищните работнички, които изнесоха кратко слово в знак на признателност .

24 май-Ден на славянската писменост и българската култура и празник на читалището.Поставяне на венец на вратата на сградата и изнесена програма.

Спасовден-Читалището съвместно с Църковното настоятелство организираха събор в храма на селото с празнична литургия и водосвет.Беше раздаден курбан за здраве на населението.

6 юли-147 години от гибелта на Капитан Киреев.Беше изнесено слово от Кмета на селото и поднесен венец от читалищните работнички пред паметника на Киреев.

28 август-Успение Богородично.Празника започва с

тържествена литургия в църквата, след това литийно шествие се изнесе на Оброчния камък, където беше извършен водосвет за здраве. След това в центъра на селото беше осветен курбан за здраве и благоденствие. Бяха поканени много гости от Община Макреш и други Общини. Празника продължи до късно вечерта с много веселие и танци. 6 декември- Никулден-празника проведехме съвместно с Пенсионерския клуб с. Киреево, с традиционната риба, с музика, танци и веселие до късно вечерта.

23 декември- Коледно-новогодишно тържество проведено от читалището с жива музика, танци и веселие до късно вечерта. За доброто настроение се погрижи диджей Иво от с. Раковица, от когото хората останаха много доволни.

31 декември- вечерта в центъра на селото беше запален огън. Деца и по-възрастни в национални носии с музика, хора и почерпка (вино, греяна ракия) и различни лакомства за присъстващите. Празника продължи и на следващия ден - 01.01.2024 г. пак на площада в селото с музика, кръшни хора и сурвакари.

Така завърши празничния календар.